

HATÁROZATOK

A TANÁCS (KKBP) 2023/1716 HATÁROZATA

(2023. szeptember 8.)

a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló (KKBP) 2020/1999 határozat módosításáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 29. cikkére,

tekintettel a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló, 2020. december 7-i (KKBP) 2020/1999 tanácsi határozatra ⁽¹⁾ és különösen annak 5. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2020. december 7-én elfogadta a (KKBP) 2020/1999 határozatot.
- (2) 2020. december 8-án az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének az Európai Unió nevében tett, az EU globális emberi jogi szankciórendszeréről szóló nyilatkozatában az Unió és tagállamai újlag megerősítették szilárd elkötelezettségüket amellyel, hogy világszerte előmozdítsák és védjék az emberi jogokat. Az EU globális emberi jogi szankciórendszerével az Unió megerősíti aziránti elkötelezettségét, hogy világszerte növelje a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni fellépésben betöltött szerepét. Az Unió egyik stratégiai célja annak elérése, hogy mindenki ténylegesen gyakorolhassa az őt megillető emberi jogokat. Az emberi méltóság, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, valamint az emberi jogok tiszteletben tartása alapvető érték az Unió és annak közös kül- és biztonságpolitikája számára.
- (3) Az Unió nem ismeri el a Krím és Szevasztopol Oroszországi Föderáció általi jogellenes annektálását és azt, mint a nemzetközi jog megsértését, továbbra is elítéli. Az Unió továbbra is szilárdan elkötelezett Ukrajna nemzetközileg elismert határain belüli szuverenitása és területi integritása, illetve az Unió el nem ismerési politikájának maradéktalan érvényesítése mellett.
- (4) Az Uniót aggodalommal tölti el az emberi jogi helyzet folyamatos romlása a Krím félszigeten, különösen Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborújával összefüggésben.
- (5) Ezzel összefüggésben hat személyt fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (6) A (KKBP) 2020/1999 határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

A (KKBP) 2020/1999 határozat melléklete az e határozat mellékletében foglaltak szerint módosul.

⁽¹⁾ HL L 410 I., 2020.12.7., 13. o.

2. cikk

Ez a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2023. szeptember 8-án.

a Tanács részéről
az elnök
P. NAVARRO RÍOS

MELLÉKLET

A természetes vagy jogi személyeknek, szervezeteknek vagy szerveknek a (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletének A. pontjában („Természetes személyek”) foglalt jegyzéke a következő bejegyzésekkel egészül ki:

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„63.	Elena Victorovna PODOLNAYA	Елена Викторовна ПОДОЛЬНАЯ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): orosz ügyész; a »Krimi Köztársaság Szimferopoli Körzeti Bíróságának« (Simferopol District Court in the Republic of Crimea) helyettes ügyésze Születési idő: 1978.9.5. Nem: nő Adóazonosító szám: 261803847664	Elena Podolnaya az Oroszország megszálló erői által a jogellenesen annektált Krimben létrehozott »Krimi Köztársaság Szimferopoli Körzeti Bíróságának« (Simferopol District Court in the Republic of Crimea) helyettes ügyésze. E beosztásában Elena Podolnaya részt vett a Vladyslav Yesypenko újságíróval szembeni, politikai indíttatású bírósági eljárásban, és 11 éves börtönbüntetés kiszabását indítványozta vele szemben. Vladyslav Yesypenkót 6 év börtönre ítélték. A Vladyslav Yesypenkóval szemben folytatott bírósági eljárás aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Elena Podolnayát ezért felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések elkövetéséért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.9.8.
64.	Denis Vladimirovich KOROVIN	Денис Владимирович КОРОВИН (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Szövetségi Biztonsági Szolgálatának (Federal Security Service of the Russian Federation, FSB) tisztviselője Nem: férfi	Denis Korovin az Oroszországi Föderáció Szövetségi Biztonsági Szolgálatának (Federal Security Service of the Russian Federation, FSB) a tisztviselője. E beosztásában részt vett Vladyslav Yesypenko újságíró kínzásában, akit 6 év börtönre ítélték. A Vladyslav Yesypenkóval szemben folytatott bírósági eljárás aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Denis Korovint felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések elkövetéséért, többek között kínzás, embertelen és megalázó bánásmód, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértése cselekményének elkövetéséért.	2023.9.8.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
65.	Dliaver Memetovich BERBEROV	Длявер Меметович БЕРБЕРОВ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a »Krími Köztársaság Szimferopoli Körzeti Bíróságának« (Simferopol District Court of the Republic of Crimea) bírója Születési idő: 1978.8.17. Születési hely: Uzbekistan Nem: férfi Cím: 6 Turkenicha St., Simferopol, Crimea, Ukraine AP Крим, г. Симферополь, ул. Туркенича 6 Személyazonosító kód: 2871801456	Dliaver Berberov az Oroszország megszálló erői által a jogellenesen anektált Krímben létrehozott »Krími Köztársaság Szimferopoli Körzeti Bíróságának« (Simferopol District Court of the Republic of Crimea) bírója. E beosztásában részt vett a Vladyslav Yesypenko újságíróval szembeni, politikai indíttatású bírósági eljárásban. 2021. február 16-án Dliaver Berberov kihirdette a Vladyslav Yesypenko ügyében hozott ítéletet, és 6 év börtönbüntetésre ítélte. A Vladyslav Yesypenkóval szemben folytatott bírósági eljárás aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Dliaver Berberovot ezért felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések elkövetéséért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.9.8.
66.	Vitaliy Olegovich VLASOV	Виталий Олегович ВЛАСОВ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Szövetségi Biztonsági Szolgálatának (Federal Security Service of the Russian Federation, FSB) nyomozója Születési idő: 1986.5.7. Születési hely: Shimanovsk/Amur Oblast/Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Vitaliy Vlasov az Oroszországi Föderáció Szövetségi Biztonsági Szolgálatának (Federal Security Service of the Russian Federation, FSB) nyomozója. E beosztásában ő folytatta le a vizsgálatot Vladyslav Jesypenko újságíró, a krími tatár közösség tagjai – többek között Nariman Dzhelyalov –, valamint a Jehova tanúinak (Jehovah's Witnesses) tagjai – többek között Aleksandr Dubovenko és Aleksandr Litvinyuk – ügyében. Ezzel összefüggésben Vlasov részt vett a krími tatár közösséget és a Jehova tanúi tagjaitt vallási meggyőződésük miatt célzó szisztematikus üldözési kampányokban. Vitaliy Vlasovot ezért felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések elkövetéséért, többek között kínzás, embertelen és megalázó bánásmód, önkényes letartóztatások és fogva tartás, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértése cselekményének elkövetéséért.	2023.9.8.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
67.	Viktor Viktorovich KRAPKO	Виктор Викторович КРАПКО (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a »Krími Köztársaság Legfelsőbb Bíróságának« (Supreme Court of the Republic of Crimea) bírása; korábban a Szimferopoli Kijev Kerületi Bíróság (Kiev District Court of Simferopol) bírása Születési idő: 1989.1.22. Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Viktor Krapko az Oroszország megszálló erői által a jogellenesen anektált Krímben létrehozott »Krími Köztársaság Legfelsőbb Bíróságának« (Supreme Court of the Republic of Crimea) bírása. E beosztásában részt vett a Vladyslav Yesypenko újságíróval, valamint Nariman Dzhelyalov krími tatárral szembeni, politikai indíttatású bírósági eljárásban. Krapkót felelősség terheli továbbá a Jehovai tanúi (Jehovah's Witnesses) tagjainál az orosz megszállás alatt álló Krímben 2021-ben tartott házkutatások engedélyezésért. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezzel összefüggésben Krapko részt vett a krími tatár közösséget és a Jehova tanúit vallási meggyőződésük miatt célzó szisztematikus üldözési kampányokban. Viktor Krapkót ezért felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések elkövetéséért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértése cselekményének elkövetéséért.	2023.9.8.
68.	Anastasia Ivanovna SUPRYAGA	Анастасия Ивановна СУПРЯГА (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a »Krími Ügyészség« (Prosecutor's Office of Crimea) ügyésze Születési idő: 1983.3.15. Születési hely: Vinogradove, Saksy district, Autonomous Republic of Crimea, Ukraine Állampolgárság: orosz Nem: nő	Anastasia Supryaga az Oroszország megszálló erői által a jogellenesen anektált Krímben létrehozott »Krími Ügyészség« (Prosecutor's Office of Crimea) ügyésze. E beosztásában részt vett az Akhtem Chygozzal, a krími tatárok medzsliszének (Mejlis) elnökhelyettesével, valamint a krími tatár közösség tagjaival, többek között Nariman Dzhelyalovval szembeni, politikai indíttatású bírósági eljárásban és büntetőeljárásban. Ezzel összefüggésben Supryaga részt vett a krími tatár közösséget és a Jehova tanúit tagjait vallási meggyőződésük miatt indított szisztematikus üldözési kampányokban. Anastasia Supryagát ezért felelősség terheli az Oroszországi Föderációban és az Oroszországi Föderáció által megszállt területeken elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között önkényes letartóztatások és fogva tartás cselekményének elkövetéséért.	2023.9.8.”